



COTON DE LA RAZA

El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Quilón

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MAESE LUIS, 22 - TELÉFONO 2187

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Trimestre 7.50 pesetas, Semestre 15.00, Año 30.00. Edición de la tarde.

Año II. N.º 511.-Córdoba.-Miércoles 13 de Octubre 1937

24 aviones rojos caen abatidos, bajo el cielo de Zaragoza, por el empuje y bravura de las alas nacionales

LEGIONARIOS CIVILES DE FRANCO

Los españoles de la Argentina y los huérfanos de la guerra española

La Causa Nacional no la defienden sólo los españoles que en las líneas de fuego y en los trabajos y el entusiasmo de la retaguardia, ganan día a día nuevas victorias. La España Imperial cuenta con una retaguardia más lejana y más grande que la que cabe dentro del marco geográfico de la nación.

Muchos de estos buenos hermanos nuestros, abandonando negocios y familia, ha venido a luchar con nosotros alistándose en las milicias nacionales. Otros, los que allí quedan, nos ayudan constantemente con sus donativos y sus mensajes y voces de aliento.

Tal, por ejemplo, la benemérita campaña que está llevando a cabo en Buenos Aires la naciente asociación de los «Legionarios civiles de Franco», de que es creadora una dama ilustre, doña Soledad Alonso de Drysdale.

«Alejados de la tragedia por designio del Destino, nosotros, los «Legionarios civiles de Franco», os invitamos, hombres de España en La Argentina, a velar con nosotros por todos los niños huérfanos de nuestra Patria.»

«Diez pesos bastan para cuidar y educar un niño al mes; si diez amigos

dan cada uno un peso por mes, ese grupo será la madrina de un huérfano, cuya alegría y cuya vida les deberá. Si los que juegan al bridge dejaran cada semana dos pesos cincuenta por partida, esa partida sostendría un huérfano al mes.

Los Orfanatos que construirán los «Legionarios civiles de Franco» recogerán a «todos» los huérfanos de la guerra, sin atender a la bandera bajo la que cayeron sus padres.

«Mirad cuando un día, en plazo no lejano, nuestros Orfanatos estén ya construidos y veremos cómo se acercan a ellos sin cesar, niños que «vienen por todos los caminos».

La idea ya en marcha, los «Legionarios civiles» han celebrado en Buenos Aires los días en que han tomado parte relevantes personalidades argentinas y españolas.

Esta es la gran retaguardia nacional. Mientras los sangrientos tiranos de Valencia se debaten en el vacío, aislados de todo lo que es genuinamente español, la Causa que acudilla Franco cuenta con reservas inmensas.

Y mientras nuestros soldados reconquistan un punto de bayoneta, metro a metro, el suelo nacional, estas lejanas retaguardias preparan la obra de misericordia y de justicia que ha de implantarse con la paz.

FRENTE DEL SUR

Los rojos sufren un descalabro

Hoy he podido apreciar por mí mismo los desastrosos efectos que se han derivado para los rojos del contraataque que desarrollaron ayer con la finalidad de romper nuestras líneas y reanudar las posiciones perdidas en jornadas anteriores.

El ataque de aquellos tanques y estas masas apoyadas por el fuego de artillería alezaron un frente de tres kilómetros.

Los nuestros esperaron a los rojos en las posiciones recientemente conquistadas y ya suficientemente fortificadas a poco de iniciado el combate, que adquirió cierta dureza, inutilizando dos de los tanques, mientras dirigían el fuego de sus ametralladoras hacia las masas rojas, causando un verdadero desastre.

La eficacia de nuestro fuego, apreciada que fue por los rojos, puso a éstos en franca huida por distintas direcciones; los seis tanques, al verse abandonados, iniciaron también la retirada y a muy duras penas consiguieron llegar a sus líneas.

Tras del combate, que, como se ha dicho, fue bastante duro, los nacionales fortificaron sus posiciones después de hecha la rectificación de líneas, conforme a las indicaciones del mando, habiéndose con ello dado una mayor tranquilidad a los pueblos de esta zona y a las posiciones una más eficaz seguridad contra todo ataque de sorpresa.

Asegurada la línea, el general Queipo de Llano y su Estado Mayor regresaron a Sevilla altamente satisfechos.

Durante el día de hoy los rojos no dieron señales de vida. Se consagraron a la tarea de retirar cadáveres. Los nuestros, por el contrario, a recoger el botín, que es de bastante importancia, y en lo que se refiere a fusiles, ametralladoras y cajas de municiones.

Le ha sido impuesta al coronel Castejón la Medalla de Sufrimientos por la Patria

SEVILLA.—En Jerez se ha celebrado el acto de imponer el heroico coronel Castejón la Medalla de Sufrimientos por la Patria, acto al que ha asistido el general Queipo de Llano.

La medalla ha sido regalada por el Ayuntamiento de Mérida como testimonio de gratitud a la liberación de dicha ciudad, llevada a feliz término por el citado coronel.

Asistieron los alcaldes de Mérida, Badajoz y otros pueblos de Extremadura.

Los refugiados de Amuens han salido para España

AMUENS.—Los primeros refugiados españoles acogidos en esta ciudad han partido ya para España. Los que deseaban ir a la zona nacional lo han hecho así, constituyendo éstos un grupo numeroso.

Los refugiados han dado las gracias a las autoridades francesas.

La Fiesta de la Raza en Salamanca

SALAMANCA.—En esta ciudad se ha celebrado en el día de ayer la Fiesta de la Raza. Varios actos brillantes que tuvieron por técnica el patriotismo y la alegría popular.

Por la mañana los balcones y edificios públicos aparecían engalanados con banderas nacionales.

Desde las once en adelante se celebró en la Plaza Mayor un concierto musical organizado por la banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Al mismo tiempo en las iglesias de San Esteban y el Carmen celebráronse solemnes misas que los Cuerpos de Corraos, Telégrafos y de la Guardia civil festejaban a su Patrona.

Terminados los actos, la muchedumbre se aglomeró en la Plaza Mayor a oír la retransmisión desde Burgos de los actos que se celebraban con motivo de la concentración de estudiantes.

Habían sido instalados en los balcones del Ayuntamiento grandes altavoces que permitían oír al público el desarrollo de los actos.

La numerosa masa que se apiñaba en la Plaza Mayor oyó en silencio el discurso del Generalísimo y antes de las palabras que dirigió a los estudiantes su jefe nacional.

Terminada la retransmisión a los gritos de España una, grande y libre pronunciados por el Generalísimo desde Burgos y que el público contestó, unánimemente se entonó el Himno Nacional en medio de un bosque de brazos en alto.

Inmediatamente después, desde el balcón del Ayuntamiento dirigió la palabra al pueblo de Salamanca el representante del Alcalde concejal don Crescencio Puentes; después don Andrés Rubio Polo, concejal, leyó ante el micrófono una inspirada poesía a la fiesta de la raza.

Por la tarde tuvo lugar un concierto y otros actos de regocijo popular.

A las tres y media dió comienzo la última corrida de la temporada con seis toros de Miguel del Corral para Joselito de la Cañal, espada madrileño, que perseguido por las hordas rojas logró pasarse a nuestras filas hace unas semanas.

El madrileño, que mató el primero y tercer toro, estuvo magnífico con la capa, banderillas, muleta y estoque, escuchando aplausos.

Revertito estuvo valiente, sobre todo con la muleta, cortando una oreja.

Magritas tuvo menos suerte, haciendo cuanto pudo para salir del paso.

El ganado cumplió y se dió el errorrojo a la fiesta con el espectáculo taurino.

Un saludo al vecindario de Córdoba, enviado por S. E. el Generalísimo Franco

En la sesión celebrada el pasado día 11 la Comisión Municipal Gestora, se ha conocido de un despacho telegráfico que envía al Alcalde de Córdoba el Teniente Coronel Ayudante Secretario de S. E. el Jefe del Estado.

En él, en frases levantadas de agradecimiento por la felicitación que el pasado día 4 hubo de hacerse llegar hasta S. E. con motivo de su fiesta onomástica, el Generalísimo Franco encarga que su saludo se haga extensivo a todo el vecindario.

La Alcaldía se complace en divulgar tan honrosa felicitación.

En el Circo de los Tejares

La novillada de ayer

Amagando una tormenta y tras oír el consabido «chapparrón» se celebró ayer en nuestra Plaza el festival taurino anunciado. Ni que decir tiene que debido a lo «feo» que se puso el cielo, amenazándonos con un «remoión», el público, o parte del público, no asistiese a la fiesta española y, por consiguiente, la entrada fué mala, sobre todo en la sombra.

He aquí lo que ocurrió en el anillo y dejémoslo de ruidos atmosféricos, que ya estamos acostumbrados a ellos y sin causarnos la menor sensación.

El diestro Perlaña tuvo la mala suerte que al lanzar su primero fué cogido aparatosamente, resultando con un puntazo en un muslo, sin importancia, ingresando en la enfermería. Amorós no paró lo que debiera al cornúpeto, que le dió bastante que hacer.

En el segundo, queriendo agradar, lanzó con estilo, muleteó artístico y estoqueó brevemente. El público, a quien brindó el toro, le obsequió con sus palmas.

Previa autorización de la presidencia, nuestro paisano Zurito se encargó de la lidia del tercer toro, lanceándolo valiente y adornado, siendo aplaudidísimo. Con la muleta estuvo superior: pases de rodillas, de pecho y aflozados, sonando la música, y con una gran estocada terminó la soberbia faena y la vida del toro. (Orejjas, rabo y regalo del señor Gobernador civil, a quien había brindado la muerte del toro).

Pepe Amorós terminó la corrida como mejor pudo.

Santoral y cultos

Santo del día: San Ednardo y San Faustino.—Mañana: San Celixto y San Evaristo.

¡Viva España!

La vibrante y patriótica alocución del Caudillo Franco en Burgos, ante las concentraciones del S. E. U.

«Deseo que la obra nacional salga de estas juventudes unidas.—«Sois como los árboles que elevan sus copas para ser más fuertes y no troncos deformados que no pueden servir en la nueva España.—«Marcharemos dando ejemplo al mundo, con este ¡Arriba España! que es el lema de nuestro Movimiento

BURGOS.—Con enorme entusiasmo se ha celebrado el acto de concentración del S. E. U.

Asistieron cerca de 30.000 estudiantes de ambos sexos, que dieron extraordinaria animación a Burgos.

El cielo amaneció entoldado, pero a la hora de celebrarse el acto brilló el sol, contribuyendo a la esplendidez del mismo. El campo de La Serna presentaba un maravilloso aspecto, adornado con miles de banderas.

El Delegado de Educación don Pedro Sáinz Rodríguez pronunció un brillante discurso.

Intervinieron varios oradores y a continuación el Generalísimo pronunció una vibrante alocución, que fué subrayada en diversos párrafos con aclamaciones entusiasmadas.

El Caudillo, con voz elocvente, se expresó así:

«Os habeis congregado en esta fiesta de unidad y con ella, vosotros, recordáis la fecha gloriosa de la unidad nacional.

En este momento solemne daís un ejemplo que resurge, por lo que os dijo la felicitación más cordial, más entusiasta y más pura que sale de mi corazón, entendido por el amor a España, y deseo que la obra nacional salga de esas juventudes unidas, como lo están en las trincheras, de heroicos requetés y bravos falangistas.

Estas juventudes universitarias y escolares, con el corazón lleno de alegría, se unen en abrazo fraternal por el ideal de España en el día de hoy, Fiesta de la Raza, que es la fiesta de la hispanidad, y ofrecemos a nuestros

hermanos de América el fruto de un año de trabajo con el espíritu combativo de la juventud, espíritu que es ejemplo de una raza de héroes.

Hace unas alusiones al tiempo rojo y dice que este acto significa el ejemplo y la abnegación de una raza de hidalgos que llevaron sus banderas a través del Atlántico.

Vosotros, juventudes españolas, sois los árboles que elevan sus copas para ser más altos y más fuertes, y no como esos troncos deformados que no pueden servir en la nueva España.

Os veo y creo en España, porque creo en vosotros. Cuando la raza tiene en su viejo tronco estos rebrotes de plenitud, de nobleza, de emoción grande, la raza no admite que exista en ningún pecho la vacilación, ni los distinguos.

Hoy, como ayer, como siempre, es dueña de sus destinos y poderosa para imponerlos.

Ayer fueron nuestros universitarios y los que crearon esta fe y este entusiasmo de las juventudes en los destinos de España. Era la juventud dorada española que imprimía al mundo su espiritualidad, espiritualidad que fué decayendo poco a poco a través de extranjerismos que se introducían en sus actividades.

Y cuando se creía perdido ese esfuerzo del pensamiento y ese sacrificio, surgió la voz regeneradora de esta otra juventud con ansias de Imperio.

Por eso debemos cuidar esta juventud ejemplar unida con el emblema de Disciplina y Jerarquía que es el de la nueva España.

